

К Ленинскому субботнику

Лесгафтовцы горячо поддерживают инициативу московских трудающихся по проведению субботника, посвященного 115-летию со дня рождения В. И. Ленина. Парком института утвердил состав штаба субботника. На первом заседании штаба обсуждены вопросы разъяснительной работы среди студентов и сотрудников вузов, намечены меры по четкой организации и хозяйственному обеспечению работ по уборке помещений, приведению в порядок и благоустройству территории института.

На следующем заседании штаб заслушает отчет руководителей хозяйственных служб о ходе выполнения намеченных мер.

С. ФИЛИППОВ,
секретарь парткома института, начальник штаба Ленинского коммунистического субботника

Педаковцы: 2000 трудовых часов

Комитет ВЛКСМ педагогического факультета постановил провести до 22 апреля с. г. месячник безвозмездного труда, посвященный 115-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Каждому комсомольцу, студенту предстоит потрудиться по 6 часов. Работы идут полным ходом. Ими полностью руководит комитет ВЛКСМ.

Педаковцы отдают труд в счет Красной субботы свыше 2000 часов.

Н. ИГНАТЕНКОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ педфака

В постоянных комиссиях райсовета

6 марта с. г. состоялась первая сессия XIX созыва Октябрьского районного Совета. Были рассмотрены кандидатуры председателей и членов постоянных комиссий районного Совета народных депутатов.

Председателем постоянной комиссии по делам молодежи утвержден депутат, профессор В. У. Агеевец, ректор нашего института.

Председателем постоянной комиссии по физической культуре и спорту утвержден депутат, доцент кафедры плавания нашего института Д. Ф. Мосунов.

19 марта постоянные комиссии утвердили заместителей председателей и секретарей комиссий. Обсуждены и утверждены также планы работы на I полугодие 1985 года, которые в преддверии XXVII съезда КПСС направлены на дальнейшее развитие политко-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди молодежи, среди населения района.

М. ФЕДОРОВ



ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Аты, Тбилиси, Ташкента, Новосибирска, Кишинева и других городов всех союзных республик.

Перед присутствующими выступил первый секретарь Днепропетровского обкома КПУ В. Г. Бойко. Он рассказал о революционных, боевых и трудовых традициях Приднепровья, о том, как областная парторганизация выполняет решения XXVI съезда КПСС. Постановление ЦК КПСС «О

40-летии Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Всего на пленарном и секционных заседаниях конференции было заслушано более 120 докладов.

Участвовали в конференции и ученые институтов физической культуры. Так, на одной из секций с докладом «Основные уроки всемирно-исторической победы советского народа над фашистской Германией» выступил доктор исторических наук, профессор ГЦОЛИФКа П. А. Загумянный. Автор этих строк на секции «Внешнеполитическая деятельность КПСС в годы Великой Отечественной войны» выступил с докладом «Внешнеполитическая деятельность КПСС по созданию и укреплению антигитлеровской коалиции в 1941 году».

Профессор К. А. ВИШНЯКОВ-ВИШНЕВЕЦКИЙ,
зам. кафедрой истории КПСС и политэкономии

ШТУРМОВЩИНА НЕДОПУСТИМА

В статье «Чего же ожидали активисты?», опубликованной в № 39 (1789) газете «За физкультурные кадры», отмечались недостатки в работе учебно-вспомогательных секторов комитетов ВЛКСМ института и факультетов по подготовке к зимней экзаменационной сессии.

Обсудив статью «Чего же ожидали активисты?», комитет ВЛКСМ института признал критику правильной. Как отмечали и деканаты, в некоторых студенческих коллективах, например, в 1-й группе III курса педагогического факультета (комсорг И. Кошани, куратор М. В. Девятова, командир И. Цимбалюк), текущий контроль за учебой в течение семе-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные кадры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 12 (1802) | Пятница, 12 апреля 1985 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

Совещались ректоры инфизкультов

12—14 марта с. г. в стенах нашего вуза проходило совещание ректоров институтов физической культуры и директоров их филиалов Спортивного комитета РСФСР. В работе совещания приняли участие зам. председателя Спортивного комитета РСФСР В. В. Громыко, начальник управления учебных заведений и научно-методической работы Спортивного комитета А. А. Дубов и старший инструктор И. И. Мироньев.

В докладе А. А. Дубова, посвященном итогам деятельности инфизкультов и их филиалов в 1983/84 учебном году, отмечены достижения вузовских коллективов во всех разделах работы, выявлены нерешенные вопросы и недостатки.

Приятно отметить, что наш институт, как и в прошлом году, по итогам социалистического соревнования занял первое место среди родственных вузов и их филиалов.

Спортивный комитет РСФСР. Хорошие показатели у нас по выполнению плана выпуска специалистов, результатам государственных экзаменов, количеству преподавателей, имеющих высокие степени и звания, и др.

В докладе ректора нашего института профессора В. У. Агееваца были подробно рассмотрены основные направления работы инфизкультов в свете реформы общебазовательной и профессиональной школы: совершенствование системы подготовки кадров для школ, профессиональных училищ, средних учебных заведений, проведение шефской работы, в том числе в рамках хорошо рекомендовавшего себя в нашем институте малого факультета; научные исследования массовых форм физической культуры и спорта и др.

В сообщении проректора по учебной работе С. П. Евсеева

рассматривались основные положения нового учебного плана для педагогического факультета, который разрабатывался коллективом нашего института по заданию Спортивного комитета СССР. В соответствии с данным проектом при обучении в вузах нашего профиля будущих преподавателей физической культуры будет значительно больше внимания уделяено их мировоззренческой, психолого-педагогической, методической подготовке. Предусматривается введение в число обязательных дисциплин марксистско-ленинской этики и эстетики, дисциплин, изучающих возрастные особенности школьников, а также сквозной педагогической практики с первого по четвертый курс, включающей практику в пионерских лагерях. Впервые предлагается ввести в учебные планы дисциплину «Теория и методика применения тренажерных систем», без которых трудно представить физическое воспитание учащейся молодежи через 8—10 лет.

В сообщении ректора Омского

института рассматривались также вопросы организации студенческого самоуправления, в том числе в общежитиях, осуществления внутривузовского контроля основных подразделений института и многие другие вопросы. Участники совещания были ознакомлены с материально-технической базой нашего вуза. К сожалению, несмотря на объявление, в которых излагалась программа работы совещания ректоров, заведующие кафедрами, руководители подразделений нашего института не проявили к нему должного интереса.

По инициативе руководства Спортивного комитета РСФСР, на совещании с консультациями выступили работники планово-экономического управления Н. В. Томашевская и «Росспортпрома» Спортивного комитета — Н. П. Табаровская.

Участники совещания выразили мнение о полезности подобных встреч и необходимости их регулярного проведения.

С. ЕВСЕЕВ,
проректор института по учебной работе

По следам выступлений газеты

Нарушители трудовой дисциплины уволены

В газете «За физкультурные кадры» были опубликованы материалы по рейдам народного контроля института, в которых сообщалось о том, что отдельные сотрудники лаборатории ТСО, в их числе инженер Р. В. Узбеков и лаборант Д. Л. Ляхов, систематически нарушили трудовую дисциплину. Из группы народного контроля нам сообщили, что Р. В.

Узбеков и Д. Л. Ляхов из института уволены.

В. КАРЕЛИН,
инженер патентного бюро

ПОСТИГАЯ СУТЬ КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

С практикантами за «круглым столом»



Необычным было место проведения — педагогической практики у пяти наших четверокурсников: А. Солтан, М. Цветкова, Ю. Демидов, В. Лютвинский и С. Медников получили направление в качестве практикантов в Ленинградский обком ВЛКСМ. Лесгафтовцы провели здесь практику впервые в истории института.

Как бригада справилась с заданием? Что понравилось в ее процессе? Что нужно учсть для ее улучшения в будущем?

Комсогр ЦК ВЛКСМ Олимпийских центров подготовки, в недавнем прошлом секретарь комитета ВЛКСМ института, Анатолий Строганов, руководивший практикой наших студентов, предложил послушать ответы на эти и другие вопросы из уст самих практикантов. Договорились, что встретимся для такого делового и товарищеского разговора в редакции нашей газеты за «круглым столом».

И вот бригада в полном составе в гостях редакции.

Итак, слово практикантов.

Александр Солтан, бригадир практикантов: — За эти недели нам предстояло в отделе спортивной и оборонно-массовой работы обкома ознакомиться с документами, регламентирующими деятельность комсомольских организаций, проверить состояние дел в отделах спортивной и оборонно-массовой работы РК ВЛКСМ различных районов города, познакомиться с работой комитетов ВЛКСМ нескольких предприятий по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», провести занятия в спортивных секциях подростковых клубов Красносельского района.

В течение первой недели практики мы познакомились с рядом постановлений ЦК ВЛКСМ и Ленинградского обкома комсомола — о проведении Всесоюзной комсомольско-молодежной трехлетки по строительству, реконструкции и оборудованию преступных спортивных сооружений, об улучшении политко-воспитательной работы со сборными командами СССР по видам спорта и в центрах Олимпийской

подготовки, о проведении соревнований в Ленинграде и области на призы клубов ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба» и «Кожаный мяч». Мы ознакомились также с регламентом работы обкома, горкома, райкомов, с рядом методических рекомендаций.

Юрий Демидов: — Да, в первую неделю мы все были похожи на кабинетных работников с 20-летним стажем. Но затем, когда уже проверяли выполнение этих постановлений горкомами, райкомами ВЛКСМ, комсомольскими организациями, мы убедились, что работа была проделана не зря.

В общей сложности бригада проверила более 50 первичных комсомольских организаций по городу физкультурно-массовой работе по месту жительства. Результатом проверки оказалось, что в Ленинграде работают сейчас 434 подростковых клуба, в них создано 1998 спортивных секций, в которых занимается более 86 тысяч детей и подростков. Занятия в секциях ведут 970 тренеров-общественников, 265 штатных спортивных работников, 166 почасовиков. Вместе с тем есть и разрывы. Так, по данным статистического отчета Ленгорспорткомитета, подготовлено 219 тысяч тренеров-общественников, а работают в подростковых клубах только... 970.

А. Солтан: — Но в целом по городу физкультурно-массовая работа по месту жительства ведется неплохо. Так, в Ленинграде работают сейчас 434 подростковых клуба, в них создано 1998 спортивных секций, в которых занимается более 86 тысяч детей и подростков. Занятия в секциях ведут 970 тренеров-общественников, 265 штатных спортивных работников, 166 почасовиков. Вместе с тем есть и разрывы. Так, по данным статистического отчета Ленгорспорткомитета, подготовлено 219 тысяч тренеров-общественников, а работают в подростковых клубах только... 970.

Сергей Медников: — Впервые за годы обучения в вузе мы были в роли проверяющих. И, признаюсь, поначалу чувствовали себя не очень уверенно. Мы проверяли состояние дел в подростковых клубах в нескольких районах города. И увидели эту работу в довольно запущенном состоянии. Ряд клубов не участвует в турнирах «Золотой шайбы». Многие хоккейные площадки находятся в неудовлетворительном состоянии. Так что для организаторов спорта работы здесь неподъемны.

Ю. Демидов: — Да, в первые недели мы были похожи на кабинетных работников с 20-летним стажем. Но затем, когда уже проверяли выполнение этих постановлений горкомами, райкомами ВЛКСМ, комсомольскими организациями, мы убедились, что работа была проделана не зря.

В общем и целом бригада осталась довольна работой комитетов ВЛКСМ различных организаций.

Сергей Медников: — Значительное место занимала у нас проверка работы комитетов ВЛКСМ различных организаций.

Анализ деятельности комсомольцев таких предприятий, как ЛПО им. Козицкого, ЛНПО «Вибра-

тор», объединение «Красный мяч» и др., показал, что большое внимание в физкультурно-массовой работе уделяется проведению спортивных праздников и дней здоровья. Вместе с тем подготовка комсомольцев к сдаче норм ГТО советами физкультуры проводится слабо. Комитеты ВЛКСМ активизировать комсомольцев на подготовку к сдаче нормативов не могут или не хотят. Факты показывают, что комплекс ГТО на этих предприятиях не популярен.

Вместе с тем, ритмическая гимнастика, ориентирование, настольный теннис и ряд других средств физической культуры многих привлекают.

Марина Цветкова: — Проверяя факультеты общественных профессий ряда ленинградских вузов, мы имели в качестве образца работу тренеров — общественников малого факультета нашего института. Проверка показала, что наряду с тем, что во многих вузах имеется солидная спортивная база, а на факультетах общественных профессий в группах тренеров-общественников обучается большое количество студентов, работа по месту жительства выпускниками факультетов и студентами, занимающимися спортом, не ведется.

Нам думается, что выпускники нашего вуза имеют слабое представление о деятельности комсомола в сфере физической культуры и спорта.

Перед началом практики мы просмотрели учебник «Управление и организация физической культуры и спорта», но в деятельности ВЛКСМ в этой области смогли найти лишь два абзаца. Думается, что наши четверокурсники последующих лет окажутся более подготовленными к прохождению практики в комсомольских организациях.

В заключение хочется от всей души поблагодарить за постоянную помощь нашего методиста С. К. Дегтева, тоже, как мы узнали, активнейшим образом работавшего в свое время в комитете ВЛКСМ института, и руководителя практики в обкоме ВЛКСМ А. Строганова.

На снимке: практиканты и методисты совещаются.

Фото А. СОЛТАНА

ТАКОЕ ЗНАКОМСТВО НЕОБХОДИМО

Кроме той работы, о которой практиканты рассказали сегодня, они приняли также участие в организации работы совета физкультуры обкома ВЛКСМ, планировали и организовывали здоровительные мероприятия, спортивные соревнования для работников аппарата обкома ВЛКСМ, принимали участие в идеально-воспитательной работе среди спортсменов, проводимой Ленинградским обкомом и горкомом ВЛКСМ.

В результате практики студенты, на мой взгляд, достаточно глубоко ознакомились с такой проблемой, как роль ВЛКСМ в осуществлении руководства и практической помощи в развитии физической культуры и спорта, а также привлечении к этому актива. Вместе с тем, есть проблемы, нуждающиеся в доработке. Спорной, например, является целесообразность работы практикантов в детских подростковых клубах по месту жительства. Контингент обучаемых там составляет дети. Задача же практиканта — работать со взрослым контингентом. Эта и ряд других проблем, конечно же, будут решены.

В заключение необходимо сказать следующее: представители комсомола входят в коллегии Министерства просвещения, высшего и среднего специального образования, Всесоюзного комитета физической культуры и спорта, Президиума ДОСЛАФ и других организаций. Это позволяет комсомольским организациям активно участвовать в управлении и оперативно решать вопросы развития физической культуры и спорта. Стало быть, на современном этапе взаимодействие общественных организаций с государственными органами. Кроме того, имеется место передача некоторых функций органов управления (государственных) в руки общественных организаций комсомола, что усиливает их роль в управлении теми или иными вопросами. И конечно, знакомство наших студентов с деятельностью общественных организаций в сфере управления физической культурой просто необходимо.

Е. ДЕГТЕВ
методист бригады студентов практикантов из Ленинградского обкома ВЛКСМ

УВАЖАТЬ ТРУДОВУЮ МИНУТУ

отмечены и во время предыдущего рейда «НК», 12 февраля с. г. В тот день к 9 часам утра не было на рабочем месте главного врача медчасти и старшей сестры. Не было расписания работы сотрудников и книги ко- мандировок.

В период практики, как уже говорилось, мы провели свыше 60 занятий в секциях футбола, волейбола, баскетбола и хоккея подростковых клубов Красно-

отсутствовала лаборантка медчасти С. Я. Сухова.

12 февраля главному врачу медчасти В. В. Большагину было рекомендовано вывесить на видном месте графики работы всех сотрудников, приведя в соответствие фактическое время работы сотрудников с получаемой ими оплатой. Но и 11 марта эти рекомендации выполнены не были. Графики получающих полторы ставки должны быть составлены на шестидневную рабочую неделю и согласованы с профсоюзным комитетом института.

НАЛАДИТЬ ОБМЕН БЕЛЬЯ

отказались ехать за бельем. Но дело в том, что он этих самых студентов из 306-й комнаты просыпал за бельем уже третий раз. И у них возник естественный вопрос: почему это поручается подряд только им? Разве мало других комнат?

А ведь чего проще — взять бы председателю и составить график очередности вывозки белья студентами разных комнат. Еще один непонятный аргумент выдвигается в объяснение несвоевременной замены белья: нет,

мол, бельевщицы, и потому выдавать белье некому. Но, в конце концов, выходить из положения как-то надо. Студсовет, например, предлагает временно поручить это одному из студентов. Может быть, у руководителей хозяйственных служб есть другие предложения по этому поводу? Тогда их нужно сегодня же осуществлять. Так или иначе, но регулярную замену белья, безусловно, нужно наладить.

Э. ШАМИЛОВА,
зам. секретаря комитета
ВЛКСМ педфака

РЕЙДЫ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ И «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

У ФПК — НЕРЕШЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Народный контроль провел рейд по проверке работы факультета повышения квалификации. Учебная документация ведется здесь в соответствии с ин-

струкциями.

Ввиду отсутствия необходимого помещения факультет не имеет методического кабинета.

Условий, в которых проживают в общежитии № 4 слушатели ФПК, — неудовлетворительны. На поток, составляющий около 100 человек, выделено здесь только 40 мест.

Г. СМИРНОВА, А. ЗАЙЦЕВ,
О. НЕРОБЕЕВА, И. МУХАМАДЕЕВ, народные контролеры

сомольского прожектора, его председателю. Однако до сих пор, как видно, такие обсуждения не прошли в группах I курса — 1-й (комсорг Е. Карпенко, профорг В. Борнова), 3-й (комсорг А. Мороз, профорг А. Москвитин), 4-й (комсорг Ф. Федотов, профорг Е. Плягин). На II курсе в числе таких 2-я группа (комсорг А. Нечаев, профорг Т. Трофимова) и 3-я группа (комсорг Т. Миссирова, профорг Н. Тамаркина).

Сколько можно отмалчиваться, товарищи активисты?

Г. ГОЛУБОВ,
председатель «Комсомольского прожектора» института

На совместном заседании комитета комсомола педагогического факультета и студсовета было обсуждено состояние дел в общежитии № 1. Отчитывались ответственные за все сектора студсовета. Его деятельность призналась удовлетворительной.

Но ряд вопросов остается нерешенным. Так, целый месяц в общежитии не производился обмен белья.

Какие же меры предпринял студсовет по этому поводу? По существу, никаких. Председатель студсовета В. Суворов объясняет все тем, что, мол, студенты (а это были ребята из 306-й комнаты)